

全球最長鐵路隧道通車

全球最長和最深的火車隧道、瑞士「聖哥達基線隧道」昨日舉行通車儀式，瑞士聯邦主席施奈德、阿曼與多名歐洲政要一同出席，並登上首班穿過隧道的載客列車。阿曼表示，隧道工程是瑞士的「一大進步」，可「連接歐洲人民及經濟體」，是歐洲團結的象徵。

德法意元首出席 瑞士2000兵戒備

英國脫歐公投舉行在即，歐洲各國元首近期無論出席任何場合，都不會放過機會宣揚

歐洲一體化的好處。雖然瑞士並非歐盟成員國，但隧道在興建期間多次獲歐盟資助和技術支援，通車後亦可令歐洲鐵路網更為便利，因此德國總理默克爾、法國總統奧朗德、意大利總理倫齊及歐盟委員會主席容克等歐盟主要領袖，均獲邀出席通車儀式，象徵歐洲一條心。

為防恐襲，瑞士軍方調派2,000兵力在場戒備，並實施航空管制。通車儀式分別在北端入口和南端入口舉行，兩架分別載着數百名抽中車票乘客的列車，從兩端入口駛進隧

道，象徵隧道正式通車。

「聖哥達基線隧道」全長57公里，穿過阿爾卑斯山脈，連接瑞士中部埃斯特費爾德及南部的博迪奧，為旅客及物流業提供另類選擇。工程共耗資120億瑞士法郎(約944億港元)，動員2,400人花17年建成，單是鋪路軌便要125名工人分三更全天候輪班，共花4.38萬小時才完成。隧道預計今年12月全面運作，屆時由蘇黎世至意大利米蘭車程只需2小時40分鐘，較現時縮短1小時。

■法新社/美聯社/英國廣播公司



全長57公里的「聖哥達基線隧道」花17年建成。美聯社

「特朗普大學」涉詐騙 密件公開

鎖定美國共和黨總統候選人提名的富商特朗普，早年成立「特朗普大學」網站，標榜傳授炒賣物業技巧，但課程被指貨不對辦，特朗普大學更被控告詐騙。加州聖迭戈區域法院法官柯里爾前日公開逾400頁文件，披露特朗普大學職員招生手法的「攻略」，以至課程內容等資料，更發現校方經常利用「心理戰」軟銷貴價課程，手法值得商榷。



特朗普出示有關捐款文件。路透社

捐款被質疑 特朗普鬧記者卑鄙

繼與霍士電視台女主播凱莉交惡後，特朗普與傳媒的恩怨前日再添一筆。他在記者會上回應為退伍軍人籌款一事時，形容傳媒不誠實，政治新聞令人感噁心，揚言會狙擊新聞界。

霍士今年1月主辦共和黨初選辯論，特朗普以籌款為由拒絕出席，事後宣稱籌得600萬美元(約4,662萬港元)，美國傳媒跟進時，他卻拒絕透露受惠機構。特朗普前日稱已捐出560萬美元(約4,351萬港元)，並宣讀41個受助機構的名單，批評傳媒對他吹毛求疵，「我捐了這麼多錢，沒有人誇獎我做得好，卻只追問誰收了錢，令我看似大壞蛋」。

特朗普其後把火頭燒至個別記者，形容美國廣播公司(ABC)記者利亞馬斯卑鄙，「你明明知道事實，而且很清楚」。他又批評美國有線新聞網絡(CNN)一名男記者「像女人」，雜誌《標準周刊》的編輯克里斯托爾則是失敗者。利亞馬斯在推特回應，指「這周應該很有趣」。

■《衛報》/美聯社/路透社

「標準答案」迷惑疊

特朗普大學設有銷售指引，指導職員透過各類語言技巧，誘使學生報讀昂貴課程，更為不同處境設下「標準答案」，要求導師以指定的講稿說服學生。

學生猶豫應否報讀課程

「你要100%忠於自己，你成年後一直希望達成目標，我看過你的資料，你根本沒做到你起初想做的事，而且距離還很遠。你是時候撥亂反正，接受特朗普大學的導師，容許我們帶你重回正軌。你的計劃觸礁了，我們會幫你修理。」

學生不願以信用卡簽賬或已「破爆卡」

「你喜歡每次等候發薪嗎？你甘心只是勉強維持生計嗎？看見你以外的所有人都發大財，『住大屋、揸靚車』，你會很享受嗎？那些人看見機會，沒有像你一樣找藉口。大部分有錢人都是從地產致富，獲取知識就是起步，你今天坐在這裡，就是感到厭倦，我會助你踏出第一步，達成夢想。報讀課程吧，恭喜你！」

學生嫌學費貴

「很貴？真的？很多人看見這價錢都十分興奮。想一想，你每月花多少錢？3,000美元？那麼你月薪該是6,000美元。你的信用卡利率是多少？哦，12%，那麼連同利息支出，你每個月只需額外支付600美元『卡數』，絕對能夠負擔，我不許你說不。快來找個特朗普認證導師，你的思想和投資均會『升呢』。」

《紐約每日新聞》/《衛報》



教職員割割客 誘讀27萬課課程



「特朗普大學」被指從年長及未受過教育的人身上圖利。網上圖片

特朗普大學早於

2007年，已注意到樓市泡沫即將爆破，估計約有150萬個物業淪為銀主盤，認為可開設課程，建議學生在得州、佛羅里達州及亞利桑那州等地「執平貨」。涉及的課程在2009年開辦，特朗普大學形容它是「銀主盤投資速成班」，指美國陷入史上最大規模的物業違約潮，學生應趁機投入資金，在金融海啸中獲利。

「不是賣產品 是賣感覺」

特朗普大學最低學費是約1,495美元(約1.16萬港元)的3日課程，但文件揭發職員會利用花言巧語，誘使學生報讀學費近3.5萬美元(約27萬港元)的「精英課程」。校方目標顧客是家庭收入達9萬美元(約70萬港元)以上的中年男性，最理想是有財政困難的人士，瞄準他們「搵快錢」的心理圖利。特朗普更向新生錄製聲帶，宣稱能教他們「在未來一年內賺得100萬美元(約777萬港元)」。

文件指示職員與學生單對單交談，其間要提到有



職員吹噓「精英課程」可為學生帶來百萬美元收入。

力改變對方生活，但亦要以較具「侵略性」的語言佔據主導權。職員亦應使用「我注意到你……」等字句作開首與學生對話，目的是讓對方感到受認同，直指「賣的不是產品或好處，是賣感覺」。課堂細節方面，要求控制課堂溫度於攝氏20度以下，

並要播放特朗普真人騷《飛黃騰達》的背景音樂。今次公開的文件早前被法院列為機密，但《華盛頓郵報》認為涉及公眾利益，要求公開，柯里爾前日終解鎖資料。路透社專欄作家弗蘭克爾形容，文件將令特朗普尷尬，假如它們較早獲解密，共和黨總統提名戰或會有更多火花。

特朗普指遭墨裔法官針對

特朗普大學強調大部分學生均滿意課程，特朗普更指柯里爾是由總統奧巴馬任命，批評對方針對他，又以柯里爾的墨西哥血統大作文章，形容他有偏見。 ■《時代》周刊/美國全國廣播公司/美聯社/路透社

逼學生碌卡 職員認推銷吹水

露當年有一對出現財政困難的夫婦上門，施納肯貝格沒全力說服二人報讀昂貴的課程，結果被高層職員責罵。他憶述其他職員游說該夫婦報讀課程的一幕，直言場面噁心，形容特朗普大學是「詐騙計劃」，只是從年長及未受過教育的人身上圖利。特朗普大學另一名銷售員尼古拉斯亦指，校方經常借用特朗普名義哄騙學生，宣稱後者「積極參

與」課程，但他實際根本沒參與教學，「顯然完全是謊言」。

珠寶銷售員當導師

前活動經理薩默亦質疑學校師資，透露其中一名導師加入前，只從事珠寶銷售，全無地產及教學經驗。 ■《紐約時報》

法船測獲埃航黑盒訊號

埃及航空A320客機上月19日在地中海失事墜毀，經過連日搜索後，法國海軍一艘配備深水聲波探測器的船隻，昨日終於探測到客機其中一個黑盒的訊號，相信有助找回黑盒，了解空難原因。

法軍探測船「拉普拉斯」號配備3個聲波探測器，可探測到5公里內黑盒發出的訊號。法國航空事故調查處(BEA)官員約蒂形容，「找出黑盒訊號是解開失事之謎的第一步」。由多國政府聘用的私人公司Deep Ocean Search正派船

前往客機出事海域，並會出動可潛入海底3,000米的機械人，協助搜索黑盒。有埃航代表表示，當前首要目標是鎖定黑盒確實位置，以及如何將它打撈上水，有信心可以找回黑盒。

■法新社/美聯社

杜特爾特狂言受賄記者抵殺

菲律賓候任總統杜特爾特又再口出狂言，聲稱一些受賄或涉及其他貪污行為的記者，即使被殺也是無可厚非。當地記者協會對這番言論表示憤怒，擔心會變相鼓勵殺害傳媒工作者，又批評杜特爾特企圖製造寒蟬效應。

杜特爾特在記者會上被問到如何處理連串記者被殺案時，他表示大多數被殺記者「都幹了些事」，「你若沒有做錯，不會無端被殺」。他重提2003年擔任達沃市市長期間，一名經常批評他的記者被殺的懸案，形

容對方「罪有應得」。菲律賓全國記者協會表示，雖然當地媒體的確存在腐敗問題，但不等同可殺死記者，形容杜特爾特的言論「駭人聽聞」。協會又批評，杜特爾特以腐敗作幌子，試圖打壓媒體。 ■法新社

泰國保護野生動物部門自本周一起，前往「虎廟」之稱的北碧府帕朗塔布寺，充公寺內過百隻老虎。當局昨日行動期間，在寺內廚房一個雪櫃內，發現40具幼虎屍體，暫時未知廟方將牠們冷藏的原因，但不排除用於非法用途，例如製作藥材或宗教飾物等，當局將對屍體進行分析。



當局展示虎屍。路透社

身穿保護衣的工作人員向記者展示40具幼虎以及一具熊屍屍體，表示該批幼虎死時只有一至兩日大，但不清楚牠們死去多久。當局還搜出20多個容器，內裡裝有一些動物殘肢和大腸。泰國野生動物保護部副主任丹努龍表示，當局此前不知道這批幼虎屍體，直至寺內工作的外國義工通報才發現，「或者他們也覺得這寺做法有問題」。

虎廟則透過facebook表示，2010年按照獸醫的指示，在幼虎死後把牠們冷藏，而非火化。虎廟被指涉及走私和虐待動物，截至昨日，當局已經將61隻老虎送走，目前仍有76隻在寺內。 ■路透社/美聯社/法新社